

# 铁道建设

2022年7月

13

星期三

壬寅年六月十五

【本期导读】

- ◆刘勃与合肥市庐阳区委书记陈华举行会谈 (见第2版)
- ◆淮河能源控股、中化三建客人到中铁四局 (见第2版)
- ◆中铁四局与合工大共建“大学生就业实习基地” (见第2版)

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 铁道建设报社出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:许国 第3663期 本期8版

## 中铁四局上半年主要经济指标创历史新高

**本报合肥讯** 截至6月30日,中铁四局上半年完成新签合同额1216.3亿元,占年度计划的50.5%,同比增长74.7%;完成营业额743.4亿元,占年度计划的55%,同比增长16.9%;完成营业收入566.24亿元,同比增长7.16%;实现净利润13.11亿元,同比增长22.98%,新签合同额、营业额、营业收入、净利润等主要经济指标均创造历史同期最好水平。其中,新签合同额、营业额在中国中铁二级工程局中位列首位。

今年以来,面临“需求收缩、供给冲击、预期转弱”的现实压力和疫情反复、信用违约等风险叠加的现状,中铁四局坚持“稳字当头、稳中求进”的主基调,按照“品牌提升年”的部署安排,坚定不移地聚焦主责主业,统筹推进营

销生产工作。

上半年,中铁四局以经营工作为龙头,秉承“有质量的数量才是高质量”的经营理念,将市场开拓的重点放在京津冀协同发展、雄安新区建设、长三角一体化发展、粤港澳大湾区、长江经济带、黄河流域生态保护、成渝经济圈、海南自贸港等区域战略上,聚焦“双碳”经济、交通强国、美丽中国等发展战略,密切关注新基建、生态环保、水利水电、清洁能源等“第二曲线”市场。坚定推行海外“双优”发展战略,持续创新管理机制、发展模式和业务范围,加快推进实体化、属地化和滚动化发展,海外项目中创额创历史同期最好水平。在此基础上,中铁四局积极落实“全员、全方位、全覆盖”的经营理念,全力深耕重要客户,分级分类明确局、

各区域指挥部和经营中心、各子分公司的责任分工,系统提升全方位服务能力,匹配业主个性化需求,提供全方位、全过程、一站式解决方案。

中铁四局高度重视工程项目履约,突出抓好项目开通和重大节点兑现及工期预警管理,固化以节点考核为主,形象进度和产值完成为辅的考评体系,调集生产资源,强化施工组织,昌景黄铁路安徽段铺轨、雅万高铁箱梁架设、渝昆高铁跨江施工等各类节点如期兑现。高度重视品质工程建设,以工程项目为依托,以打造精品工程为目标,深化“管理模块化+作业标准化+工装备套化”的生产模式,在建设单位开展的各级考核评价中均位居全线前列,有力彰显中铁四局的品牌实力。进一步厘清

局、子分公司、区域指挥部、工程指挥部(项目经理部)、项目分部等各层级生产指挥系统的关系,构建高效的生产关系。狠抓项目责任成本管理,根据项目的规模、工期、难易程度等情况,不断优化项目管理组织模式,严格分包队伍准入和规范使用。深入贯彻新《安全生产法》,严格落实中国中铁新时期安全生产“2468”管理要点和“铁腕治安全硬十条”,强化各层级安全生产“管”“监”责任落实,筑牢安全生产双重预防机制。持续深化物资集中采购、战略采购、砂石料自加工、机械设备战略租赁等工作,统筹优化全局劳务队伍资源,加强与地方国有企业、大型民营企业的合作。

(陈子华 向欣 王赛 杨晨)

### 刘勃到广东区域开展商务活动并检查在建项目

### 韩永刚到广州地铁十三号线二期六项目检查工作



**本报广州讯** 7月7日,中铁四局党委书记、董事长刘勃与广州汽车集团股份有限公司总经理冯兴亚在广州举行会谈。双方共同参观广汽科技馆,并就深化合作进行座谈交流。

刘勃简要介绍中铁四局的基本概况及近年来的发展情况。他表示,中铁四局是具有综合施工能力的大型建筑企业,发展规模、经济指标等在行业内位居前列,特别是在汽车试验场建设领域,中铁四局持续稳固全国百分之八十以上市场份额。希望能与广汽集团继续加强合作,共同推进全国目前最大的智能网联汽车试验场建设。

冯兴亚简要介绍广汽集团的基本情况。他表示,广汽集团正在全面推动南方试车场建设,拟打造以新能源、智能网联、无人驾驶试验为特色的开放式、综合型汽车试验中心。希望能与中铁四局加强汽车试验场建设、安全生产、品牌联合等方面合作交流,实现共赢发展。局副总经理许耀亮等参加座谈交流。

(向欣 卢川)

**又讯** 7月6日,中铁四局党委书记、董事长刘勃到五公司东莞松山湖水厂项目检查指导工作。局副总经理许耀亮等陪同。

在施工现场,刘勃听取工程概况、施工进度、安全管理和品质工程建设等情况汇报,并实地查看钢筋标准化作业、沉清叠合池顶板模板安装等施工工序,对现场安全文明施工给予肯定。他结合五公司东莞片区生产任务完成情况、管理提升行动提出指导性意见,并针对项目下一步工作,对全体参建人员提出四点要求:一要合理安排工期,(下转第2版)

图为刘勃(前排左二)松山湖水厂检查指导工作 (陈海锋 摄)

**本报广州讯** 7月13日,中铁四局总经理韩永刚到城轨分公司广州地铁十三号线二期六项目检查指导工作。局副总经理许耀亮,城轨分公司及相关项目部负责人陪同检查。

韩永刚实地查看项目盾构区间和纪念堂车站施工情况,听取项目工程概况、施工进度、安全文明、风险管控等情况汇报,对项目专业化施工和安全文明施工给予充分肯定。

韩永刚强调,该项目施工难度大、安全风险高,后续要重点做好三方面工作:一要持续强化安全生产责任,细化安全管理举措,加大隐患排查力度,以专业管理手段全面夯实安全生产基础;二要持续抓好队伍建设,配备配强

现场管理力量,加强人员培训赋能,加大人才培养力度,以扎实的工作作风全面提升项目管理;三要及时总结项目管理成果,加强前后台联动,立足现场创新创效,深挖企业降本潜能,以系统的管理经验全面助推企业高质量发展。

该项目含一站两区间,涉及车站洞桩法和暗挖施工、盾构分体始发等工艺工法创新。采用分体式平移始发技术成功实现了局首个非正线小井口盾构始发;采用皮带机出渣技术大幅提高了盾构掘进工效,解决了长期制约项目生产瓶颈。

图为韩永刚(右二)听取工程概况的介绍 (马林辉 摄)

## 中铁四局召开2022年保密和信访工作会议暨保密业务培训班

**本报合肥讯** 7月7日至8日,中铁四局在合肥总部召开2022年保密和信访工作会议暨保密业务培训班,旨在进一步落实国资委、中国中铁要求,全面加强全局保密和信访工作,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。局党委副书记、工会主席、保密委员会主任邵刚出席并对全局保密、信访工作提出要求。

关于保密工作,邵刚要求,一要深刻认识做好保密工作是维护党和国家事业大局、提升应对新挑战能力和保障企业稳定发展的必然要求。二要进一步完善“党管保密”体制机制、

强化保密宣传教育、夯实保密基础管理,加强重点领域保密管理和保密干部队伍建设。

关于信访工作,邵刚指出,一要对新时期信访工作环境的重大变化、全局信访工作的复杂形势和存在的问题保持清醒认识。二要坚持“依法依规、以人民为中心、内紧外松”的工作原则,严格落实工作责任、矛盾排查化解、多方联动、督查督办等工作机制,切实抓好民企清欠和农民工工资支付,坚决打赢党的二十大信访维稳攻坚战,加强信访干部队伍建设和舆论引导、政策解读。

会议通报2021年度所属子分公司及局总部各部门保密工作考核情况,安排部署信访工作,表彰“保密工作大家讲”活动《信访工作条例》学习宣传活动的优秀组织单位及作品。

培训班邀请安徽省国家安全厅、保密局有关领导作专题讲座,组织保密知识竞赛,宣贯中国中铁保密业务相关知识,解读中铁四局《信访工作条例》和信访工作实务、保密工作制度。

局各单位分管保密、信访工作领导及保密办主任,局总部涉密岗位人员,保密业务培训班全体学员共60余人参会。(杨晨 程子伟)



扫码关注  
《铁道建设》数字报



扫码关注  
《铁道建设》官方微信公众平台